

國立雲林科技大學

學生出國研習成果報告

研習類別：交換學生

學生姓名：許家瑞

系所年級：應外系

研習期間：民國 106 年 8 月至民國 107 年 5 月

一、進修計畫摘要

當初決定到北阿拉巴馬大學交換得其中一個原因就是希望能繼續精進英文能力，特別是 **speaking** 及 **writing** 的方面。而在交換這一年，我也不停朝這個方向努力，像是選修的課程中，特別選了演講課程，讓自己有更多機會去練習 **speaking**。除了上課以外的練習，下課後我也常常跟美國同學或是其他國際學生相處，將自己曝露在一個全英文的環境。我也會利用課餘時間參與學校 ESL 課程的 **speaking partner** 繼續找機會說英文。

在第二個學期我選了一門大一必修的英文課，這堂課真的幫助我提升寫作能力。在這堂課裡面，我們閱讀許多報章雜誌的文章，像是 **New York Times/ Atlantic** 等。這們課的老師先訓練我們如何去閱讀一篇文章，分析，每讀完一篇文章我們就需要寫 **reading response**，寫出 **summary**，分析文章架構，並提出對文章論點的看法。除了寫作能力外，也培養批判性思考的能力。當讀完這些文章，老師就會給我們題目進行寫作，之後並給於評論。在這的英文寫作教學很有一套系統，老師並不會一開始就指定題目要我們寫作，而是先去觀察分析一篇好的文章，探討並分析他的內容架構。

除了持續加強英文能力，我也在 **business college** 選修了基礎商業課程，為將來的職業方向做準備。在第一學習休息了基礎行銷課程，老師要求十分嚴格，在上課前需要預習，下完課後就得到線上做題目考試。除此之外，課堂也會有小考。在一開始有點跟不上這樣的課，因為除了課本以外，上課會額外補充新的知識，而且需要自己做筆記。除了得克服語言上的問題，還得跟上老師飛快的教課速度。但學期結束後，發現自己不但做筆記的速度快了，也更能抓到老師所要表達的重點。更重要的是，也具備了基礎的商業知識。

除此之外，我也修習了一們很有趣的課，國際議題探討。這們課我們探討許多議題，從南北韓，中東衝突，**ISIS**，歐盟，中國在亞洲的崛起等等。這們課有趣的地方在於可以聽到美國對於這些國際議題的看法。上完了這們克，我對於國際情勢及議題有更深入的了解，也會強迫自己去看一些新聞，增加自己的國際觀。

二、研修成果與返校後學習的關聯性

我認為這一年的交換經驗不管在未來繼續攻讀碩士或是在工作上都會幫助我許多。在交換這一年修習了不少商業課程，對於未來要繼續讀相關研究所時，除了能折底學分以外，也讓我有最基本的知識去應對研究所的進階課程。至於在工作上因為自己的計劃是到海外工作，而我認為不管是到歐美國家或是其他亞洲國家，都能幫助我更去是應當地生活及文化，因為有了相似的經驗，能幫助我更快去調整自己、接受新的事物，並融入當地。除此之外，這一年在我的想法上也改變許多，因為文化上的衝擊讓我對於看待事物並不在是那麼單調，我會從多方面角度去審視並且打破自己先入為主的觀念。在思考上我認為自己變得更加完善，我相信這在工作上能給我相當的幫助。

三、本次出國進修經驗與心得分享

在這個時間點來到美國是很有趣的，因為現在的美國正進行一場價值觀上的內戰像是槍枝議題到美國政治。而在這我遇到右派以及左派的人，讓我對於這些議題有更多的了解，因為我聽取很多不同的意見看法。

除了在課業上有很大的收穫，在課外活動上也是滿載而歸。在這裡我有個 **host family**，他們是真的把我當作自己的小孩在看待。不管我有什麼請求，他們總是會搭應幫助我，像是去機場或是我有需要買什麼東西。幾乎每個禮拜都會到他們家中作客，他們總是會準備很多食物給我。除此之外，他們也會帶我們到處體驗當地文化，像是我們有一起到田納西州去拜訪 **Amish community**。**Amish** 是一個十分有趣的 **community**，當我們踏進他們的社區，你看不到任何電線桿，彷彿像是進入到 19 世紀的國度。他們不使用任何電器用品。交通工具是馬車，所有吃的用的都是用手作。他們很忌諱遊客拿著照相機拍攝他們，因為他們認為這樣會讓他們死後無法回到神的身邊。

在學校我也時常參與國際事務處所辦的活動，像是 **passport to the world**，我和幾位台灣的交換生代表台灣攤位準備了台灣的食物及飲料，介紹台灣等等。在萬聖節的時候，我們也到南瓜園彩繪南瓜，參加化裝舞會等等。

除了參與國際學生的活動，我也會去主冬參與當地學生的活動。像是有跟著美國學生一起去露營，也因為這個活動我結交了一群美國朋友，跟他們相處讓我有更多機會去體驗美國文化，以及練習英文的機會。像是在六日他們就會帶我到一些餐廳去品嚐一些美國南部的道地食物。而在過節時，他們會邀請我到家中或是 **party** 去與他們一起慶祝。

而美國真的是一個文化大熔爐，在這裡除了結交到美國朋友，我也遇到了來自是屆個地的人，像是日本、尼泊爾、印度等等。與不同文化的朋友相處，讓我深刻體會到尊重的重要性，因為往往的刻板印象或是誤解很容易造成想處上的衝突。在與不同國家的人相處後，讓我的視野更加寬廣並更能接受這些文化差異。

四、建議事項

因為當初決定交換時有遇到學費上的問題，可能我是第一位到北阿拉巴馬大學交換的學生對方對於收費上面還有些不清楚，建議之後要去交換的學弟妹要先將學費的收費方式問清楚後，再決定是否交換，避免造成一些不必要的誤會。

五、附件